

世预赛中国队7:0大胜关岛

艾克森“隐身”，未尝不是好事

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 季禹

10月10日晚,中国男足迎来世预赛亚洲区40强赛的第二场比赛,坐镇主场对战关岛队,这是国足本次世预赛的第一个主场,最终7:0大胜关岛。

本场比赛,除了左后卫上李磊因伤无法出场而被李帅替换外,其他球员均为9月份对阵马尔代夫的首发人员。在左后卫上,里皮有刘洋、郑铮、李帅三人可以选择,但最终李帅获得了主帅的青睐,在这几天的训练中,李帅多次穿上了象征主力的黄背心。

本场比赛最为耀眼的无疑是锋线上的杨旭。杨旭在上半场完成大四喜,开局仅6分钟,中国队就率先破门,杨旭首开纪录。此后,他分别在第19、24和31分钟进球,追平了郝海东在2000年世界杯预选赛对阵关岛时进4球的纪录。值得一提的是,在那场比赛中取得首粒进球的也是郝海东,这粒进球产生于开局第2分钟。但郝海东并不是进球最多的球员,曲圣卿曾在那场比赛中五子登科。

另外,武磊在比赛中发挥非常出色,虽然他仅射入1球,但是其每一次射门质量都相当高。

第17分钟,武磊连过两人爆射死角破门,交出了“留学”欧洲后的一张完美答卷,下半场武磊一记倒挂金钩,更是动作流畅,若是这粒球进了,绝对将成为本周最佳进球。

与两位锋线上的队友相比,艾克森显得没有什么存在感。上半场,艾克森的锋芒完全被杨旭的出色发挥掩盖,比赛第75分钟,他攻入了本场比赛收官的一球,但是这粒进球被普遍认为是“捡漏”。看到队友们的出色发挥,艾克森显然也

有些着急,要知道,为了更好地备战比赛,艾克森没少下功夫。为了能够拥有更好的体能,恒大主帅卡纳瓦罗为他制订了特殊的体能强化训练计划,他严格按照少食多餐的原则和节奏调整日常饮食,以图控制自己的体脂含量。一天6餐外加严格控制营养摄入,艾克森瘦身效果明显,身体的耐力和速度也得到了提升。

虽然肩负起前场拿球串联的作用,但与队友相比,艾克森的默默奉献却让自己隐身。艾克森的“隐身”,对国足来说未尝不是一件好事,在他被归化的初期,球迷与媒体纷纷认为其将极大改善国足“锋无力”,但是这场比赛,却让所有人看到了,国足不依靠艾克森,进攻端依然可以有着不错的发挥。这块“好钢”,就让他在“刀刃上”发挥光芒吧。

本场比赛,对于国足来说更像是一场热身赛,因为面对关岛这支由业余球员组成的队伍,国足取胜早已板上钉钉。虽然此前外界盛传国足“不进10个球不算赢”,但上半场进6个球,已经能够展现国足的实力。下半场虽然仅入1球,但是球队战术明显发生了改变,看似强弩之末,其实是为之后的比赛做准备。

下半场,里皮开启了频繁的换人,用张稀哲换下武磊,李可换下吴曦。两次换人展现了里皮“银狐”本色。几天后的10月15日,国足即将客战菲律宾,这个对手的实力相比关岛要强一些,这也是国足真正的重头戏。张稀哲换下武磊,可让近期比赛频繁的后者得到充分休息,而换下吴曦,则因为他已经吃到一张黄牌,里皮为保护其在下场比赛不被停赛,选择了让李可上场。里皮为下一场比赛用心良苦,期待对战菲律宾中国队能够凯旋。

杨旭的表现非常耀眼。 新华社发